

· 资讯 ·

## 交行成韩元兑人民币交易做市商

北京商报讯(记者 孟凡霞)韩元兑人民币直接交易市场日前在韩正式启动,交通银行首尔分行与当地5家韩资银行及花旗首尔、汇丰首尔等外资银行被指定为首批做市商之一。

今年7月,中国国家主席习近平与韩国总统朴槿惠签署建立韩元兑人民币直接交易市场协议。韩元兑人民币直接交易市场的建立是落实该协议、加速韩国离岸人民币市场建设的重要举措。

韩元兑人民币市场建立后,将改变韩元与人民币交易中韩元兑换为美元、美元兑换为人民币的交易模式,使得中韩企业的兑换成本降低,并规避由于第三方货币变动所带来的汇率风险。据韩国银行界分析,韩元兑人民币直接交易将为企业节约汇兑成本3%-5%。韩国经济副理兼企划财政部长官崔炅煥表示,韩元兑人民币直接交易市场的建立将会进一步促进人民币在韩国的活跃度。

## 今年个人电子银行用户比例达43.1%

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,中国金融认证中心(以下简称“CFCA”)在“第十届中国电子银行年会暨中国移动金融发展论坛”上发布《2014年中国电子银行调查报告》(以下简称《报告》),《报告》指出中国电子银行业务连续五年呈增长趋势,2014年个人电子银行用户比例为43.1%,同比增长7.2个百分点。

今年以来,移动金融呈现爆发增长态势,CFCA总经理季杰表示,2014年是网络金融高歌猛进的一年,直销银行陆续上线,银行系P2P逐渐被大众认可,微信银行服务深入人心,创新型产品不断涌现,移动金融快速发展。

《报告》同时显示,2014年移动金融势头发展迅猛,移动支付用户比例成倍增长,尤其是远程支付,其2013年的用户比例为13.3%,2014年达到37.8%。

2014年手机银行业务展现出巨大发展潜力。央行科技司司长王永红认为,2015年将成为移动金融的普及年,移动金融正在重构电子银行的发展格局。《报告》预测,2015年个人手机银行将出现爆发式增长,用户比例将达24%,超过四成的用户通过手机银行购买理财产品。

## 英杰华欲56亿英镑收购友诚人寿

据新华社电 英国保险商英杰华集团发布公告称,该集团计划以总价约56亿英镑(1英镑约合1.57美元)收购英国友诚人寿保险集团。若收购成功,这将成为过去15年来英国保险业最大一起收购案。

根据当天公布的声明,英杰华将作价每股3.94英镑收购友诚人寿的全部股份,该价格较后者在11月20日,即首次透露收购谈判消息时的收盘价溢价约15%。

该集团表示,扩大市场占有率、形成规模效应以及减少运营成本是英杰华收购友诚人寿的主要原因。通过此举,该集团预计新增500万名客户,到2017年底之前每年将能节省成本2.25亿英镑。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 闫瑾 美编 宋媛媛 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

## 比特币集团条件不足上市延期

IPO前将赴中国一线城市路演

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)

作为第一家比特币行业拟上市公司,比特币集团的上市之路并不顺畅。北京商报记者昨日从比特币集团相关负责人处获悉,比特币集团原计划12月1日在澳洲证券交易所上市,但因为目前融资额度未达预期以及圣诞节的影响拟推迟到明年2月上市。

比特币集团相关负责人Ryan向北京商报记者表示,比特币集团的IPO进程已经进入尾声,现在处于准备材料阶段,明年1月他们会在中国的一线城市启动路演,2月或在澳洲上市。

按照官网此前公布的IPO进程,比特币集团本应在12月1日上市。但是到了12

月初,比特币集团并没有放出已经上市的消息。为何比特币集团会推迟上市?

Ryan表示,比特币集团推迟上市主要是受到圣诞节的影响,澳洲的交易所都会放假,因此影响了上市材料的提交。另外在报材料之前还需要完成IPO前的最后一轮融资,预计IPO和报材料之前的合计融资额在2000万~5000万澳元,兑换成人民币大概为1亿~2.5亿元。

不过也有业内人士对比特币集团上市能否成功并不看好。一位知情人士向北京商报记者表示,因为圣诞节澳洲所有公司都会放假,澳洲证券交易所确实不会审批相关材料。但这可

能都是借口,在没有任何实际业绩的情况下,比特币集团的上市基本很难成功。

此前在北京商报刊登的《起底比特币集团》中曾报道过,比特币集团公司目前仅有18名员工,其中核心员工3名,仅有对冲基金业务,上市融资后才会推出“挖矿”等业务。不过,据比特币集团总裁Sam Lee介绍,对冲基金并非比特币集团的最佳盈利模式,上市之后开发的新业务“挖矿”才是最具利润空间的主营业务。

在分析人士看来,比特币集团上市的主要障碍是说服投资人,并在规定时间内融到一定的资金。

按照比特币集团的计划,他们将以中国作为一个主要融资范围,并选择在中国来进行路演。一位国内知名比特币平台负责人向北京商报记者表示,在未宣布上市之前,比特币集团在比特币圈内的知名度并不高,在比特币行业的三个产业链中也没有一个排名靠前,能否融到预期的资金确实仍存在一定疑问。

从目前的价格看,截至昨日19时,国内比特币平台火币网的比特币价格为2341元/个。去年11月19日,比特币价格曾高达8000元/个,这也引发了不少“中国大妈”的热炒。一年多时间过去,比特币价格已经较之前的最高价跌去了七成之多。

## 富德生命人寿豪掷33亿跨界文化

北京商报讯(记者 马元月 许晨辉)保险公司大肆收购资产的浪潮一波接着一波,A股上市公司北京文化昨日发布一系列权益变动报告书披露,富德生命人寿保险认购北京文化1.52亿股,以20.38%的持股比例正式成为第一大股东。

生命人寿的详式权益变动报告书显示,生命人寿今年8月14日就与当时股票简称还是北京旅游的北京文化签订合同,约定认购上市公司非公开发行的1.52亿股股份,认购价格为8.94元/股,累计支付资金总额约13.59亿元,上述股份三年内不得转让。8月19日,北京旅游披露非公开发行股票预案

显示,该公司计划向生命人寿等特定投资者发行3.71亿股,募集资金约33亿元,用于收购世纪伙伴、星河文化和群像文化三家影视公司,跨界进军影视文化领域。在完成上述并购之后,北京旅游更名为北京文化。

生命人寿在权益变动报告书中表示,入股北京文化是出于对上市公司未来发展前景的看好,将支持上市公司继续发展主营业务,并开拓影视文化产业。在未来一年内,生命人寿将根据证券市场整体状况并结合北京文化的发展及其股票价格情况等因素,决定何时增持北京文化的股份及具体增持比例。

## 银行涉案存款冻结正常不超6个月

北京商报讯(记者 闫瑾)近两年金融犯罪多发,商业银行时常需要配合公安机关进行相应的涉案存款查询。对此,昨日银监会发布了《银行业金融机构协助人民检察院公安机关国家安全机关查询冻结工作规定(征求意见稿)》(以下简称《规定》),商业银行协助人民检察院公安机关进行冻结涉案存款、汇款等财产的期限不得超过6个月。

所谓“协助查询、冻结”是指银行业金融机构依法协助人民检察院、公安机关、国家安全机关查询、冻结单位或个人在本机构的涉案存款、汇款等财产的行为。

《规定》指出,银行业金融机构在接到协助查询、冻结财产法律文书后,应当严格保密,严禁向被查询、冻结的单位、个人或者第三方通风报信,帮助隐匿或者转移财产。

同时,银行业金融机构协助人民检察院、公安机关、国家安全机关查询的信息仅限于涉案财产信息,包括被查询单位或者个人开户销户信息,存款余额、交易日期、交易金额、交易方式、交易对方账户及身份证件等信息,电子银行信息,网银登录日志等信息,POS机商户、自助机具相关信息等。

## 信贷资产证券发行主体将扩大

北京商报讯(记者 孟凡霞)未来,资产管理公司、金融租赁等非金融机构均可以发行资产证券化(英文简称“ABS”)产品。在昨日全国政协经济委员会办公室召开的“加快发展多层次资本市场主题座谈会”上,银监会副主席阎庆民表示,将从多方面推进信贷资产证券化,扩大信贷资产证券化发行主体。

为推进多层次资本市场发展,此前银监会推进了信贷资产证券化由审批制改为备案制,只要取得业务资格的银行均可以直接备案发行。阎庆民指出,未来还将从三个方面推进资产证券化,首先是发行主体扩大,资产管理公司、金融租赁等机构均可以参与;其次是基础资产扩大,除了公司类贷款、小微贷款、三农贷款、消费贷款等均可作为基础资产;第三是投资主体扩大,QFII等都可以参与。

在昨日的座谈会上,信贷资产证券化成为热门话题。工商银行原行长杨凯生表示,我国银行的体量很大,为了保持我国银行业资本充足率的稳定,从而保持对经济运行所必需的信贷投放能力,就要求让银行的资产,尤其是信贷资产可转让,让它具有一定的流动性。中信证券董事长王东明表示,目前我国社会存款资产规模庞大,需要盘活。三个100万亿:银行业总资产160万亿,国有企业总资产100万亿,不动产100多万亿,建议通过信贷资产证券化、企业资本证券化和房地产信托基金等方式盘活存量资产,解放资本,增加流动性,降低融资成本。

汇聚16个城市19家主流财经媒体组成“中国理财联盟”

日均2000万发行量 覆盖人群达10亿

连续8年关注中国金融风云 打造金融产业风向标

北京晨报

## 理财总评榜

2014年度金融榜样 揭晓在即

北京地区榜单评选现已全面启动



活动垂询电话: 87956218



关注北京晨报读者俱乐部  
精彩活动早知道

